
Husvét.
Évezredek során egyre megemlékezik 

Izráel népe ama nagy isteni kegyelemről, 
amely megtörte a fáraók sorvasztó rabigáját, 
hogy bevigye választott népét az Ígéret cso
dás földjére.

Tizenkilencz század tűnt le, hogy az 
Isten fia leszállt e földre, hogy határtalan 
isteni szeretetével keblére ölelje a bűnben, 
nyomorban sínylődő emberiséget, s valóvá 
tegye a földön a mennyei birodalmat.

Testét kereszthalálnak adták át: de az 
isteni lélek feltámadt és bevonult az örök 
igazság és boldogság menyébe.

És évezredek óta a szenvedő ember 
lelkét és képzeletét legerősebben a felszaba
dulás, íeltámadás örök gondolata foglalkoz
tatja. Amint az anyatermészet esztendőről- 
esztendőre leveti a téli dermedés fagyos bi
lincseit, hogy termékeny pompájában újra 
boldogságot áraszszon a földre: az emberi 
lélek is a nyomorúság dermesztő tele után 
az ö r ö k  boldogság tavaszát áhitja. Hogy 
ez e világon valósággá váljék, az volt ős
idők óta az emberiség legbölcsebb, legkivá
lóbb férfiainak álma. Már az ókor legna
gyobb filozófusa, Plato is megalkotta képze
letében a tökéletes emberi államot. Utána a 
bölcsek, vallásalapitók és reformátorok nagy 
sokasága ugyanazt a magasztos eszmét tö
rekedett megvalósítani.

És ma is egyre forrong az emberiség 
világszerte. Nem éri be az évezredek folya
mán megalkotott társadalmi renddel. A világ 
uj életviszonyokat vár, melyek véget fognak 
vetni a küzködésnek és siralomnak. De a 
világ boldoggá egy csapással nem lehet. Nem 
dönthető halomra minden, amit eddigelé al
kottak. A véges emberi elmének meg kell 
elégednie azzal, hogy a jelenben egy-egy 
ponton, a mostanáig megalakult államok ke
retében álljon be a viszonylag legnagyobb 
boldogság.

Hazánk is óriási feladatok előtt áll- 
Hogy az áldatlan politikai pártharezok le- 
csendesültek, a társadalmi élet számtalan 
bajait kell helyrehozni. Államunk vezetői 
egyre jobbban hangoztatják ama nagy teen
dőket, amelyeket a közeli jövőben kell vég
hezvinni.

Mostani és jövendő vezetőinek bölcse- 
ségén áll, hogy nálunk is megtétessék mind
az, ami a polgárság boldogságát és jólétét 
előmozdítsa.

A remény nem fog hiú ködképpé válni. 
Bízunk abban, hogy nemcsak az államférfiak, 
hanem a haza polgárai is, mindent félre
dobva, ami elkülönülést és viszályt szítana, 
egyesülni fognak az ország reorganizáczió- 
jának elhalaszthatatlan nagy müvében. Akkor

megünnopelhetjük hazánk nagy husvétját 
és elmondhatjuk a költővel együtt: »Szent 
hazám, lerovám mind, amivel tarlozám!«

Árgus.

A látó és vak gyermekek szüleihez.
II. Hogyan bánjanak a szülők vak gyermekeikkel és 

hogyan neveljék őket legfiatalabb korukban?

Ha vak gyermeketek van, gondoljátok, 
hogy Isten azt azért ajándékozta nektek, 
hogy vele kiváló szeretettel és figyelemmel 
bánjatok. Ha kellő módon ápoljátok és ne
velitek őt, derék és boldog ember válik be
lőle, aki megállja az ételben helyét és nek
tek örömetekre szolgál; ámha öt ellenkező
leg elhanyagoljátok, vagy elkényeztetitek, 
akkor szánalomra méltó teremtés lesz belőle, 
a mely nektek és önmagának egyaránt ter
hére van.

Alkalmazkodjatok,? (r'.iiéltogva a követ
kező utasítások hoz:

1. Bánjatok vak gyermeketekkel egé
szen úgy, mintha látó volna és iparkodjatok 
tagjait és érzékeit, mihelyt csak lehet, mű
ködtetni és gyakorolni. Mihelyt kezét emel
geti, adjatok neki mindenféle tárgyakat, kisebb 
játékszereket, hogy azokat tapogathassa: erő
sen megfoghassa és velük játszhassék; hallá
sát és értelmét élesztgessétek előbeszélés, 
éneklés vagy hangszereken való játszás által.

2. Tanítsátok meg gyermeketeket ugyan
abban a korban járni, a melyben a látó 
gyermekek tanulnak.

3. Ne hagyjátok a gyermeket sokáig 
egyhelyben ülni, hanem szoktassátok rá, 
hogy a szobában, a házban, később az ud
varban s még tovább is körüljárjon és kör
nyezetének összes tárgyait megtapogatás által 
megismerje.

4. Tanítsátok meg gyermekieket, mihelyt 
csak lehet öltözködésre, vétkezésre, mosa
kodásra, fésülködésre, ruháinak eltevésére, 
rendbentartására, evésközben a kanálnak, 
késnek, villának kellő használatára. A vak 
gyermek minderre épen úgy képes, mint a 
látó, csak ismételten be kell vele gyakorol
notok, minthogy lálás által eltanulni nem 
képes.

ö. Őrködjetek szorgosan a gyermekiek 
testtartása fölött. Minthogy ugyanis nem látja, 
hogy mások hogyan viselik magukat, igen 
könnyen illetlen szokásokat vesz fel, a me
lyek később környezetére elviselhetetlenekké 
válnak. Ilyenek, hogy ingatja vagy forgatja 
fejét, ujjaival szemeit furkálja, elfintorgatja 
az arczát, karjait himbálja, járásközben fejét 
és felsőtestét előre hajlítja, ülés közben előre 
görbedve tartja testét stb. stb. Mihelyt gyer
mekieken ilyesmiket észrevesztek, iparkod
jatok őt teljes elszántsággal erről leszoktatni;

mert ha az ilyesmi egyszer szokásává lett, 
gyakran évekig tartó iskolázás sem képes 
rajta javítani.

fi. Hagyjátok vak gyermeketeket, a mikor 
csak lehet látókkal játszani, és velük a sza
badban járni-kelni. Járjatok vele szorgalma
san sétálni és adjatok neki alkalmat kisebb 
tornagyakorlatokra. A mikor csendesen kell 
ülnie, adjatok a kezeibe valami játékszert, 
mely főleg a tapintás és hallás érzékére 
képes hatni, milyenek a labda, bábu, kövecske, 
épitőszekrény, harmonika stb.

7. Hogy gyermekiekkel a külső világot 
megismertessétek, minden kézhez keríthető 
tárgyat meg kell vele tapintatnotok, a tér
ségeket és távolságokat megjáratás és végig 
lépetés által megméretnetek. Tapintási érzé
kének különös fejlesztése végett, adjatok 
neki különféle szöveteket, fanemeket, növé
nyeket, pénzeket stb.

8. Vegyen vak gyermeketek (mihelyt 
csak képes rá), házi teendőitekben részt; 
fűzzön fel gombot vagy gyöngyöt, fejtsen 
babot, borsót, törjön diót, morzsoljon kuko- 
riczát, türülgessen bútort, öblögessen edé
nyeket, őröljön kávét, hámozzon burgonyát, 
szedjen gyümölcsöt, etesse a tyúkokat, ga
lambot, kutyát, macskát, vagy egyéb házi 
állatokat. Könnyebb kézi munkával u. m. 
czérnagombolyitással, fonatkészitéssel, durva 
kötél fonással is elfoglalhatjátok őket.

9. Beszéljetek gyermeketekkel gyakran 
és sokat; minthogy neki, miután gyengéd 
gondoskodásokat arczotokról le nem olvas
hatja, okvetlenül szükséges kedves szava
tokat minél gyakrabban hallania. Kérdez
gessétek gyakran mindarról, a mit környe
zetében ball vagy tapint és nyújtsatok neki 
minél gyakrabban alkalmat, hogy azokról 
kérdezősködhessék.

10. Óvakodjatok vak gyermekiek jelen
létében olyasmit beszélni, a mi az illem és 
jó erkölcsökbe ütközik, mert a vak gyermek 
figyelmesebb arra, a mit hall és azt jobban 
emlékezetében tartja, mint a látó.

11. Ne fejezzétek ki vak gyermekeitek 
jelenlétében soha szánakozástokat vaksága 
fölött és ne is engedjétek meg, hogy azt 
más tehesse. Mert az ilyen részvét-nyilatko
zatok a gyermeket csak elkedvetleníthetik 
és leverhetik. Iparkodjatok inkább őt felvi
dítani és vidám tevékenységre serkenteni, 
hogy kedvvel és bátorsággal törekedjék előre, 
hogy a maga számára az életben önálló 
állást kiküzdeni és idegen vigaszt és idegen 
segélyt nélkülözni képes legyen.

12. Adjatok gyermeketeknek gyakran 
alkalmat emlékező tehetsége gyakorlására, 
mert a jó emlékező tehetség neki később 
kitűnő szolgálatokat fog tenni. Tanultassatok 
be vele könyv nélkül jeles mondásokat, 
apró költeményeket és elbeszéléseket, amit 
leggyakrabban nagy élvezettel fog tenni.



13. A vak gyermeket épen olyan jókor 
lehet a vallásosságra és erkölcsösségre ne
velni, mint a látót.

Alkalmazkodjatok hozzá !
14«. Mihelyt vak gyermeketek a 8 éves 

kort elérte, forduljatok a vakok budapesti 
orsz. intézete igazgatójához, ki a felvételhez 
szükséges tudnivalókat hivatalból és díjtala
nul tudomásotokra hozza s gyermeketek fel
vétele ügyét elvégzi.

15. Ha végül gyermeketek a folyamo
dók nagy száma miatt az intézetbe felvehető 
nem volna, Írassátok be őt községetek isko
lájába, annak tanítóját pedig kérjétek meg, 
hogy az oktatásban szükséges tudnivalókat 
illetőleg szintén az előbbi pontban említett 
igazgatóhoz forduljon és a megkivántató tan
eszközöket is tőle kérje.

Kelt Budapesten, 1638. nov. hóban.
Pivár Ignácz,

kegyear. áldozár, a vakok orsz. intézető 
igazgatója.

KÜ LÖN F É L É  K.
— Kérelem. Lapunk f. hó 1-ével a XV-

évfojyam második negyedébe lépett;ez alka
lommal tisztelettel kérjük azon t. előfizetőin
ket, kiknek előfizetésük lejárt, azt megújí
tani, a kik pedig előfizetési díjjal hátra
lékban vannak, azt mielőbb beküldeni szí
veskedjenek, nehogy a lap szétküldésében 
fennakadás történjék. Tisztelettel

a kiadóhivatal.
—  A húsvéti ünnepek alkalmával lapunk 

minden olvasójának egészséget, békét, bol
dogságot, megelégedést és szerencsét kívá
nunk ! Boldog ünnepeket!

— Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos 
tanfelügyelőnek a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ur, a múlt tanévben teljesített is
kolalátogatások körül tanúsított ügybuzgó- 
ságáért elismerését fejezte ki.

—  Áthelyezés. Csák Lajos, ki a Csák
tornyái kir. járásbíróságnál is volt mint Ír
nok alkalmazva, a győri kir. Ítélőtáblától 
Budapestre helyeztetett át.

— Eljegyzés. Godecz Miksa Zágrábból 
jegyet váltott Golinár Francziska kisasszony
nyal Tüske-Szent-Györgyün.

— Kirendelés. A Csáktornyái járás fö- 
szolgabirája Bittér József Cssáktornya-külfárai 
körjegyzőségi imokol Stridóra helyettes al
jegyzőül rendelte ki.

— Kilépés. Prátinger János Csáktornyái 
csendőrőrsvezető, ki a Csáktornyái őrsnél 4 
éven át példás hűséggel, szakavalottsággal 
és szorgalom tnal teljesítette kötelességét, ki
lépett a csendőrség kötelékéből.

— Esküvő. Weisz Jakab Csáktornyái izr. 
hitközségi főkántor április 11-én tartja es
küvőjét Blau József bécsi kereskedő kedves 
leányával, Elza kisasszonynyal.

— Közgyűlés. A villamostelep és gőz
malom részvénytársaság évi rendes közgyű
lését múlt hó 29-én tartotta meg. Az igaz
gatóság tüzetes jelentését, a lefofyt üzleti 
évről Baron Lipót igazgató olvasta fel. meg
okolva a múlt üzleti év gyengébb eredmé
nyét. A felügyelő-bizottság nevében Grünwald 
Jaques (Zágráb) referált. Grünwald Móricz 
ur, az igazgatóság elnöke kéri a felmentvény 
megadatását. Ezt Hirschmann Leó a maga 
részéről megtagadja, Ziegler Kálmán indít
ványára azonban a közgyűlés e fölött napi
rendre tér, s a fölmentvényt 150 szavazattal 
10 ellen megadja. Megválasztattak az igaz

gatóságba: dr. Hajós Ferencz és Grünwald 
Móricz (Zágráb), a felügyelő bizottságba: 
Grünwald Jaques (Zágráb), Grünwald Sán
dor (Varasd) és Neumann Salamon. Ziegler 
Kálmán indítványozta, hogy bízza meg a 
közgyűlés az igazgatóságot a varasdi villám- 
teleppel tervezett összeköttetés és a szerző
dés megkötésével, mely szerződés egy e czél- 
ból összehívandó rendkívüli közgyűlés elé 
terjesztendő jóváhagyás végett. Ezen indít
ványt a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

—  Halálozás. Özv. Polesinszky Jánosné, 
Polesinszky Emil Csáktornyái közs. tanító 
édes anyja, élete 68. évében elhunyt. Nyu
godjék békével!

—  Tanitóválasztások. A mura-csányi r. 
k. népiskolánál üresedésben volt harmadik 
tanítói állásra Szathmáry Sándor oki. tanító 
választatott meg. — A tüske-szent-györgyi 
r k. iskolánál üresedésben volt li-od tanítói 
állásra Maxim Nándor tanító választatott 
m?g. — A mura-királyi r. k. iskolánál üre
sedésben volt Il-od tanítói állásra Major Já
nos oki. tanító választatott meg.

—  Dráskoveczröl Írják, hogy a perlaki 
járás főszolgabirája dr. Mestrics Mátyás dras- 
koveczi gyakorló orvosi a halottkéinléssel 
ideiglenesen megbízta. — A nagym. föld- 
mivelésügyi minisztérium a dráskoveczi kör
jegyzőség községeinek 1200 drb ingyenes 
szilva, dió, alma és körte ojtványt aján
dékozott a lugosi áll. faiskolából.

—  Zalavármegye kir. tanfelügyelője, dr. 
Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos a »Zala- 
megyei Általános Tanítótestület« elnökségéhez 
lelkes hangú átiratot intézett, melyben hivat
kozik a megyei tanítótestületnek és a járási 
tanítói köröknek a névmagyarosítás terén 
már régebben kifejtett dicséretes buzgalmára, 
és az ide vágó további munkát úgy véli 
eredményessé és egységessé tenni, ha a moz
galom a felvetett eszme méltóságának meg
felelően a megyei tanítótestület idei nagy
gyűlésének keretében nyer méltó kifejezést, 
így a kir. tanlelügyelő óhajára a névmagya
rosítás ügye a zalamegyei tanítótestület ta- 
polczai nagygyűlésén a tárgysorozat egyik 
pontja lesz.

— A törvényhatósági bizottság folyó 
évi május havi rendes közgyűlésén felveendő, 
1898. évi várinegyei házipénztári- s a vár
megyei pénztárban kezelt összes alapok, 
mégis a zalavármegvei — továbbá Zala- 
Egerszeg és Nagy-Kanizsa rendezett tanácsú 
városok gyámpénztári számadásai tárgyában 
teendő véleményes jelentés elkészítése végeit 
az állandó választmány ülése 1899. évi 
április hő 12-én; ugyan a fent kitett bízolt- 
sági közgyűlésen felveendő egyéb törvény- 
hatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának elő
készítése végeit pedig az állandó választ
mányi ülés 1899. évi május hó 2-án min
denkor délelőtt 9 órakor Zala-Egerszegen 
az uj megyeház gyűlés termében fog meg
tartatni.

—  Elhalasztott szakelőadás. A Csáktor
nyái önk. tűzoltó-egylet parancsnoksága állal 
tervszerüleg rendezett utolsó előadás ideje 
a nagyhélre esvén, a működő tagok polgári 
foglalkozására való tekintetből, hogy sürgős 
munkájukban kárt ne szenvedjenek, a hús
véti ünnepek utánra halasztatott. E szak
előadás tárgya: Mentés tüzeseteknél, knpcso-

; latban az előfordulható balesetek rendszeres 
ismertetésével. Első segély. A legutóbbi elő
adás iránt a működő tagok már nagyobb 
fokú érdeklődést tanúsítottak. Tárgya volt: 
Tűzoltás és védelem. Tűzoltói taktika. A 
tüzek osztályozása, minősége, támadása. Lo
kalizálás, beteketités. Jelen volt 73% mű

ködő í§g, 7% igazolta mulasztását. A múlt 
hó végén tartott segélyegyleti ülés alkalmá
ból B F. beteg tűzoltónak orvosi bizonyit- 
ványnyal megerősített kérvényére a választ
mány 15 frtnvi segélyt utalványozott. S egy
ben megbizatott jegyző, szólítsa fel Írásban 
mindazon tagokat, kik a segély-egylet iránti 
kötelezettségeiknek eleget nem tettek, hogy 
2 hó alatt tartozásaikat annyival is inkább 
törleszszék le, mert elleneseiben segélyjogo
sultságukat elveszítik.

—  Perlakon »Egy bíróság szennyese* 
czim alatt 1895-ben Strausz Béla perlaki 
ügyvédi írnok aláírásával röpirat jelent meg, 
mely tele volt rágalmakkal a perlaki járás
bíróság és annak vezetője Horváth Csongor 
János ellen. x\ kir. ügyészség és a járásbiró 
sajtópört indított a czikk miatt Strausz ellen 
és a pécsi sajtóbiróság, ahol a vádlott nem 
jelent meg, vétkesnek találta a vádlottat és 
rágalmazás miatt három havi fogházra Ítélte. 
A vádlóit levélben irta meg a tárgyalásról 
való elmaradásának okát. Azt irta, hogy sem 
téli ruhája, sem költsége nincsen s azért 
nem lehet jelen a tárgyaláson. Azért a tár
gyalást mégis megtartották és elitélték in- 
contumaciam; és másodszor is tárgyalásra 
került az ügy. Ekkor négy hónapi fogházra 
és 200 forintra büntették a vádlottat, akit, 
mivel ismét nem akart megjelenni, elővezet- 
teltek. A beadott semmiségi panaszt már 
tárgyalta a kúria is, s egyhangúlag elvetette.

—  Megszökött elmebeteg. Simon Pál 
37 éves tolnamegyei munkás f. é. január 
hó 17-én intluenczában megbetegedett és a 
nagy-kanizsai közkórházban ápolták. Beteg
ségének elmúltával a szegény elmezavarodott 
lett. F. hó 25-én egy őrizetlen pillanatban 
a kórházból meztelenre levetkőztetve kiszö
kött és a szabadba vette útját. A kemény 
jégkéreg feltörte lábait és vérnyomok jelez
ték ulját. Egy téglaszin előtt lerogyott és ott 
26-án reggel találták öt meg a keresésére 
kiküldött rendőrök és ápolók. A közkórház 
vezetőségét felelőség nem terheli, mert a 
közkórház igazgatója dr. Szekeres József már 
február 10-én kérte a belügyminisztert, hogy 
a közkórházban észlelés alatt levő elmebe
tegek. kik a rendelkezésre álló magán czel- 
lákat mind elfoglalták, szállíttassanak el a 
fővárosi országos elmegyógyintézetekbe, hogy 
a czellák egyikébe Simon Pál kihelyezhető 
legyen. De minthogy a kórházigazgató előter
jesztésére érdemleges intézkedés nem tö - 
tént. a szerencsétlenül járt Simon Pált a 
többi betegek között kellett meghagyni. Csak 
igy eshetett meg. hogy az elmezavart beteg 
megszökhetett és bár szökését nyomban 
észre vették, az éj sötétségében hirtelen 
nyoma veszett.

—  Vörös kakas. Hatalmas lángnyelvek 
jelezték a tűz veszedelmét m. hó 19-én dél
után Légrádon. A község tulajdonához tar
tozó pázsiti legelőn épített szalmal'edelü 
istállók egyike, mely szintén a község tulaj
donát képezi, eddig ismeretlen okból kigyul
ladt. A széltől aztán lángra kapott a mellette 
álló két, magánosok tulajdonát képező istálló 
is. Szerencse, hogy közelben s különösen 
a szél irányában több istálló nem volt, igy 
csak e három épület lett a lángok mar
talékává.

—  Lopás. A Csáktornyán állomásozó 
dsidás-osztályhoz tartozó egyik hadnagytól 
m. hó 17-én virradóra ismeretlen tettes kész
pénzt és ékszert mintegy 79 frt értékben, 
továbbá 3 sorsjegyet lopott el. Ugyanaznap 
Varga Pál és Vucskics Iván Csáktornyái la
kosoktól ruhanemű lopatott el. A sorsjegyek 
már megkerültek, a többi tárgyak kézre kéri-





Ogenj.
Grozovita nesreča se pripetila v Csalló

közi], Doborgaz zvanoj občini. Ove dane se 
do vezda još z nepoznatoga zroka vužgala 
hiža jedne vdovice. Kavno je veliki viher 
bil, poleg toga se ogenj s grozovitem hit- 
rinom širil. Z više občine su skup došli 
ognjogasci, ali oni su prekoredno delo mo
rali obaviti, doklam su ognja mogli zasta
viti, ter pogasiti. Poleg velike pomoči je 
ipak jedenajst hiž s vnogo gospodarstveni- 
mi zidinami zgorelo, ali i vnogo domačih 
živinah i živež je zgorelo, tak da vezda 
puk je vu najvekšo siromaštvo zašel.

Voli.
Iz Vácz zvanoga varaša su ove dane 

sedemnajst volov tirali prama Budimpešti. 
Zvan Budimpešte proti Megyer zvanoj ob
čini je išla jedna ležakinja s trojom svojom 
malom dccom. Kad su voli do jedne po
larne kolibe došli. polarovi psi su počeli 
lajati jako na vole. Voli su se zbesili i za 
tim preplašeno su proti ženi i decam počeli 
bežati. Ženu su prehitili, ravno tak je i 
jedno pet Ijet staro déle pod vole došlo; 
druga dvoja su se s velikim strahom oslo- 
bodila od nesreče. Žena i déte su se i jako 
orani le.

Najdugšna v ulic n.

Na svetu drugi najvekšni varaš je ame- 
rikanski New-York (Nyü-York). Ovaj varaš 
ima po célim svetu najdugšu vulicu. Ime 
vulice je Broddway, ravno tak, kak ima 
ime koja rčka ili breg. Vulica je petdeset 
kilometrov duga, pak od toga više kak na 
polovicu opadne samo na varaš. Osem jezer 
hiž je zazidano na dve strane vulice. Onim 
amerikancom, koji rado hodiju pešice, je 
veliko veselje ta vulica, jer se moreju svaki 
dan vu njoj zadosta našetali.

Nesreča.
Vu Vasvármegjinskim Felső-Eür zvanim 

kotaru ima vnoge šume, gde je puno div
jih pavih. Vezda je vrčme, da ovi pavi po 
noči brusiju, tojest letiju z jednoga dréva 
na drugo, pak na svakom drvetu uaju lakov 
glas, kak da bi brusar brusil noža. Jer 
dobro meso ima, poleg toga ne samo naše 
zemlje, nego i iz zvanjske zemlje dojdeju 
lovci vadásit na nje. Ko danu ne moči tak 
blizo dojti do nje, da bi je moči bilo stre
lah, nego po noči i to navek po pol noči. 
Ove dane je jeden grof išel na leš. Lugar 
ga je pratil po šumi. Na iletnoma su došli 
do jednoga pava, koj je jako brusil na 
jednoj drévi. Lugar je odišel na stran na 
jeden brežuljak, da tam počeka grofa, dok
lam streli pava. Grof je strelil, ali tak nes
rečno — jer je krnica bila — da je na 
strani stoječega lugara v desno oko zgodil, 
da mu je oko odmah vun steklo.

Mrtev v snegu.
V Budimpešti se dogodilo, kak nam 

pišeju, da jeden težak, koj je jako napit bil, 
se zmrzel v snegu. V subotu je to bilo, da 
je na večer napit došel dimo, i da se malo 
prespi, štel je na nahižje oditi po lojtri, 
pak si na seno lečti. Ali na lojtri se pos- 
meknul, doli opal s obrazom na zemlju 
tak, da si je čonte po obrazu skup zdruz- 
nul, pak od toga je i omedlel. — Čez noč 
je onda snég curel na njega tak, da je do 
jutra zmrzel.

iz siromaka mUlioner.
Jeden Zeigler Henrik zvani amerikanski 

težak, koj je čez d vadeset Ijet v najvekšnoj 
nevolji živel, vezda znenada je millioner 
postal. Jeden rodjak je 225 millión vred
nosti ostavil na njega. Proti testamentu su 
druga rodbina protešterala i tužbu podigla. 
Ali Zeigler si je fiškala zel, pak je tak 
pravdu zadobil. Ali kad se pravda počela, 
Zeigler je tak siromaški bil, da nikakve pe- 
neze nije mogel dali fiškalom. Četiri fiškale 
je imel, pa njim je tretji del hrbije obečal, 
ako pravdu zadobiju. Kravdu su zadobili i 
vezda su i svoju plaču dobili od ovoga 
millionera.

Nesreča.
V Szatmáru na željezničkoj postaji su 

marhu nakladali v jeden vagon. Med lem 
toga se jeden bik splašil i prek skočil čez 
galre na Sinje, gde su više težaki delali. 
Zmed ovili jednoga je prebol, a jednoga 
pak v zrak hilil. Splašeno živinče su samo 
tak mogli pomiriti, da su drugu marhu, 
k)ja je več vu vagonah bila. vun spustili.

Od pastirov.
Koljeg nove naredbe pastiri su dužni 

pred občinskom poglavarstvom prisegu i 
zagovara položiti, da marhu budeju verno 
pasli i čuvali, med marhu bez znanja ob- 
činskoga poglavarstva tudju marhu neze- 
meju. ako bi koje marše zbeteguvalo, odmah 
prija vij u. Ovo onda občinsko poglavarstvo 
v pismo zeme i s pastirom podpiše, ili pak 
samo križa da. Pismo onda poglavarstvo 
spravi. Pastir je i za svoje bojtáré odgovo
ren, pak od te odgovornosti nemre polečti 
niti onda, ako bi i na to poglavarstvo pri- 
voljilo.

Gost v noči.
V Budimpešti se dogodilo, da jedna 

gospa je nevugodnoga gosta dobila, k lomu 
još uprav o polnoči. Imela je jednu službe- 
nicu, koju je još pred par mesečo v odpus
tila od sebe. — Službenica je od onda bez 
mesta hodila sim. tam po varašu. Prošli 
tjeden je v onim vremenu poiskala svoju 
negdašnju gospu, kad ona ravno nije bila 
doma. Skrila se v sobu za kupanje, pak 
tam je čekala, doklam se gospa legla. Okolo 
polnoči se odškulala v sobu, gde je gospa 
spala, pak ju je počela guliti. Na larmu su 
Stanovniki dobežali v hižu i službenicu po
grabili, ter ju redarstvu prek dali.

Iz života s ve toga o tea papé.
Sveti oteč jako vnogo beteguje, poleg 

toga pod svojih betegov novine čitajuč si 
odtira vrčme. Sve novine si da donesti i 
sve prečita. Poleg toga novine nikaj više 
nemreju pisati od njegvoga betega, kuliko 
samo to njegvi doktori v kratki pismi znaju 
i smeju kazati. Njegova svečanost se jako 
srdi, ako novine kaj od njegve volje, dokon- 
čaja napre pišeju. Ne jeden visoki svečenik 
je zgubil svoga sigurnoga kardinalskoga 
škrlaka samo zato, jer su ga novine več 
napre pozdravljale vu novi časti.

Službene posle zvršavati s najvekšom 
strogom zahtéva i oštro kaštiga one, koji 
njegvi naredbi dosta ne včiniju. Paroki zvani 
kardinal mu je jedenkrat v jedni mali stvari 
pregovoril, pak se zato tak razsrdil, da ga 
tri mesece dugo nije pustil pred se.

Njegova svečanost jako šparavno živi. 
Kad su ga na ovu čast podigli, on pak si 
je prvič sel k stolu kak okorunjeni papa,

s jednom hranom su mu više dali od reda- 
— Kaj to znači? — zapita svoga podvor- 
nika. — Oprost sveti oteč, tak sem mislil, 
da svečanost vu svojoj novi počasti novoga 
reda želi med hranami. — Pak mislite — 
veli papa — da s mojam novam častjom 
se i moj želudec povekšal? — I oštru na- 
redbu je dal vun, da sve poleg prveše na
redbe moraju ostati pri stolu.

Javni list.
Svim onim poštuvanim čitateljem, koji 

su uredničtvo pismeno ili ustmeno pitali, 
zakaj ne piše više gospodin Kollay Emanuel 
liečnik ludbrežki i negda zdavnja glasovih 
navučitelj medjimurski (goričanski) vu novine 
naše? — pokehdob svim nismo moguči na 
poseb pisati, ovdi javno dajemo našim poš- 
tuvanim pitajučim čtevcom na znanje, da 
je zrok tomu influenza, tojest ruski katar. 
Gospodin Kollay kakli liečnik vnogo posla 
ima s tem betegom vu svojoj okolici, pak 
zato, kak nam je to na znanje dal, neima 
tuliko vremena, da bi mogel vu naše novine 
pisati. Ali kak bude samo malo počel henjati 
táj beteg, bude naše novine pak počastil 
svojimi Ičpimi i svim medjimurcom dragimi 
štivami. Dal Bože, da bi to čim predi bilo!

Nekaj za kratek čas.

V u š k o I i.
Navučitelj : »No Miškec! po več. kuliko 

prstov imaš na nogah i rukah ?«
Miškec (broji): »Na rukah imam deset, 

a na nogah nemorem prebrojiti, jer sem 
obut.

PI e m e n i t e š a m e š t r i j a.
Matjaš pek je bil sused Pavlu čižmaru. 

Ovi se nisu nikak mogli pogoditi, kojega 
meštrija je plemeniteša. Na zadnje je ovak 
rekel pek:

»Moja meštrija ide na stol, a vaša pod 
stol. dakle moja je plemeniteša.«

M raz i top lo ta .
Učitelj: »Kakvu narav ima mraz i top

lota ?«
Gjurek : »Mraz vleče skup, toplota pak 

širom.«
Učitelj: »Od kuda znaš to?«
Gjurek: »Jer su dnevi po zimi kratki, 

a po Ijeti dugi.«

Oteč se je igral sa sinom pet letnim. 
»Kaj ne japa? — da budem ja tak veliki, 
kak hižna vrata, onda nebudem več mali?« 
rekel je sinčič.

— Ne budeš. nego buš veli oslič,» 
rekel je oteč i nasmejal se.

— »Tak, kak i vi japa.«

l}orez  od dohodkov .
Sudec: »Zatuženi ste, da bez dela ži

vite! Zakaj nečete delati?«
Potepuh : Jer bi moral porez plačati od 

dohodkov.
L. R

Odgovorni urednik

M A R G I T A I  J Ó Z S E F ,



lése végett a Csáktornyái csendőrség a nyo
mozást folytatja.

—  Búcsúszó. Nyugdíjaztatásom miatti 
eltávozásom alkalmából mindazoknak, kiktől 
személyesen el nem búcsúzhattam ez ulon 
mondok »Isten hozzádot.« M a t u s z Lorincz 
m. k. pénzügyőri szemlész.

—  Lopás. A 27-ki országos vásár al
kalmával Czeisek Károly Csáktornyái kala
pos mester sátrából Toplicsánecz Ferencz 
18 éves suhancz egy kalapot csent el. a 
csendőrség azonban hamarosan elfogta s át
adta a kir. járásbíróságnak.

—  Parasztregulák április haváról. Áprilisi 
idő. úri kedvtelés, asszonyhűség, asszonvsirás, 
rózsalevél és kártyajáték nem állandók. Minél 
szárazabb az április, annál kártékonyabb, 
ellenben nedves április használ szőlőnek és 
szénának. Áprilisi eső a paraszt öröme. Ápri
lisi menydörgés nedves esztendőt jelent Kel
lemes április, kellemetlen május. Áprilisi 
menydörgések megszüntetik a fagyot. Áprilisi 
zivatarok kergetik a fagyokat. Áprilisi cse
resznye virágja mutatja a búza és szőlő vi
rágát. Ha a varjú elbujhatik a vetésben, jó 
esztendőt jósol. Fúrj szólása szőlő rügyezése 
előtt, meleget jelent. Suk hó, nem jó. Hideg 
idő rossz esztendő. Fák virágzásakor köd 
és fagy, kevés gyümölcs prófétája. Ha ápri
lis 6-ika körül nedves az időjárás, a mag
tárban szükség lesz. Tibor napján (l í-ke) 
zöldelő szántóföld, gazdag termést hoz. Ha 
a szivárvány kék és sárga színe igen élénk, 
pár napig szép időnk lesz. Napkelte idején 
zöldes felhők tünedezése, esőt hoz. Ha a szél 
délnyugatnak fordul, meleg lesz.

Az E lső  M agyar Á ltalános Biztosító T á r 
saság f. hó 22-én tartotta rendes közgyűléséi. Gse- 
konies Endre gróf v. 1». t. I. elnöklése mellet!. Az 
igazgatóság jelentéséből felemlítjük a következőket: 
A lüzbizlositási üzlet rendkívül káros lefolyásához 
a jégbiztositási üzlet oly példátlan veszteséggel 
csatlakozott, amely a társaságot még súlyosabban 
érintette volna, ha az igazgatóság a jégkoczkáz.ilok 
lehetőleg bőséges viszontbiztosításáról már eleve 
nern gondoskodik. így az 1898. évi jégveszedelem
től érzékeny veszteséggel ugyan, de a viszontbiz
tosítás révén mégis aránytalanul kisebb megráz
kódtatással bontakoztak ki. A jéveszleség. amely 
a viszontbiztosítás nélkül 2.191,080 fit 97 krra 
rúgott volna, igy 772,178 Irt 35 krra szállt alá. 
Valamint a jégbiztosításban, akként a tiizbiztosi- 
tási üzletágban is kitűnt már, hogy az előző évek
ben folytatott túlságos verseny alatt, a dijak le
szállítása már odáig élt el, hogy azok a viselt 
koezkázatlal többé arányban nem állanak s igy. 
a biztosiló közönség jogos igényeinek a megóvása 
mellett, a díjbevétel és a koczkázatok egyen>uly- 
ban tartására kell törekedni. A tűz- és szállít
mány-osztály díjbevétele 1898-ban 0 188. 1.81 fi t 
95 krra rúgott, vagyis egy év alatt 850.8IS fit 
28 krral gyarapodott: viszont az ez osztálybeli 
összes károk 1899-ban 4.108,112 Irt ín kit lettek 
ki, mig az előző évben csak 2.950,504 fit 00 kit. 
A jégbizlositási díjbevétel 2,020.288 fi t 91 kr. volt, 
vagyis gyarapodott 1897. óta 282.598 fi t |8 krral: 
a károk összege 3.720,718 frt 80 kr., mig 1897-ben 
csak 1.712,884 frt 98 kr. Mig az elemi ágakban 
a társaság 1898-ban a legkedvezőtlenebb ered
ményt érte el. addig az életbiztosilási ágban az 
igazgatóság törekvéseit szép siker jutalmazta. Az 
1898. évi uj szerezmény 19650,807 frt 42 kr., 
a biztositolt tőke állomány pedig 1898-ban 
129.819,204 frt 07 krral emelkedett, vagyis 
8.853,081 frt 50 krral haladta túl az 1897-iki 
állományt. Az életbiztosítási üzlet sikerére befo
lyással levő összes tényezők pedig oly kedvezően 
alakultak, hogy ez az üzletág 730,303 frt 87 kr. 
nyereséget mutatott bevonva már most az elemi 
biztosítási osztályok 773,804 frt 33 kr. vesztességét 
s a további kiadásokat és alapszabályszerü juta
lékokat, a veszteség 448,792 frl 41 krra apad le. 
Javasolja az igazgatóság, hogy az eddig gyűjtött 
külön tartalékalap fölhasználásával, minden egész 
részvény után fizessenek ki 02 frlot. — A köz
gyűlés a jelentést tudomásul vette s a fölment
vényt minden irányban megadta. Sajnálattal 
jelentette be az elnök, hogy a választmányi tagok

közül Oiczei Samu meghalt, Zselenszky Hóhért 
pedig lemondott. A megüresedett helyekre Darier- 
Hey Jutest és budai (ioldberger Bertholdot válasz
tották ezzel a közgyűlés véget ért.

E lső  Leanykihazasitasi Egylet m. sz
XXXVI. rendes közgyűlését márezius 19-én tar
totta Schwarz Ármin elnöklete alatt, nagy rész
vétel mellett. Az évi jelentésből kivesszük, hogy 
az 1898. kezelési év az igazgatás minden ágában 
lendületes emelkedést mutat. A mérleg egy^s té
telei világosan mutatják, hogy ezen intézet a gyer- 
mekbiztositást o'edtnénydusan eulti válj a. 1898. év
iién 10208 jutalékrész, lulnyomólag a fiatalabb 
korosztályból, lelt beírva. Nászjutalék és vissza
térítések fejében 439,702.20 koronát fizettünk ki. 
A 923,280 04 korona üzleti eredményből 757,709 44 
korona a mathemntikai díjtartalékhoz csatoltatott, 
melylyel az 4.129,486*84 koronára emeltetett. A 
hivatalnoki nyugdíjalapra íOOO koronát szavaztak 
meg. Ezen alap tehát 29,08710 koronát tesz ki. 
A fennmaradó 101,577*29 korona alapszabályszerü 
javadalmazásokra a külön tartalékalaphoz és a 
nászjutalék felemelési alaphoz csatoltatott, mely 
alapok ez által 146,419*80 koronára emelkedtek. 
A mérlegszerű lég kimutatott 4.724,418 80 korona 
vagyon fedezetet nyer jó jövedelmű budapesti há
zakban. melyek leírások után 1.501,195 72 korona 
befektetési értékkel vannak felvéve, 1.225,503 18 
korona takarékbetétekben, 1.351,090 kor. 4,/í °/0-os 
elsőrendű biztonságú értékpapírokban, továbbá 
kölvónykölesönökben és kintlevő követelésekben. 
Dr. Alexander Bernát. a felügyelő-bizottság elnö
kének előterjesztett indítványa a felment vénymeg
adására, egyhangúlag elfogadtatott. Schwarz Ármin 
elnökségének 80. évfordulója alkalmából az ez évi 
igazgatósági jelentéshez egy a többi igazgatósági 
tagok által aláirt emléklap mellékeltetett, melyben 
méltatnak azon érdemek, miket 3o évi működése 
alatt szerzett. Ezen emléklap tartalmának felolva
sása viharos helyesléssel találkozott. Miután még 

j lemhenyi Dávid Endre tag indítvány ára, ki szép 
szavakkal szintén Schwarz Ármin elnök érdemei 
lül megemlékezett, az igazgatóságnak és felügyelő- 

! bizottságnak köszönetét és elismerést szavaztak, a 
közgyűlés az előbbi felügyelő bizottsági tagokat 
egy évi tartamra újból megválasztotta. A jegyző- 
küny hitelesítésére Dietz Miksa és Nemes Henriki 
urak küldettek ki. A közgyűlés Schwarz Ármin 
elnök élénk éltetésével végződött.

A Biztosítási és Közgazdasági Lapok rövid ! 
idő alatt tízezer előfizetőre lett szert, mert e lap min
den előfizetője sooo koronára van biztosítva a 
Nemzetközi baleset biztositó i -társaságnál (Adria 
bizt.-társ. által alapítva.i Aki csak negyed évre] 
fizet is elő. megkapja a nevére kiállított nyolcz- 
ezer koronáról szóló kötvényt. E kitűnő szaklap 
előfizetési ára: I évre lo. fél évre 5 frt, negyed 
évre 2 frt 55 kr., mely a laphoz, I»pest. Aradi- 
ulcza 40. küldendő.

Szenzáczios regeny közlését kezdte meg 
húsvéti számában a Föváiosi Lapok«, ez a tar
talmas, legszebben kiállított kiváló hetilapunk. 
Sienkiewiez Nemiknek, a gyorsan nagy népszerű
ségié szert tett kiváló lengyel származású Írónak 
»Quo vndis illova mégy ?i czimii regénye ez, Eré
nyi Nándor*, a -Fővárosi Kapok« segédszerkesztő
jének pompás fordításában. A »Ouo vadiš«I mind
járt eredetiben való megjelenése alkalmával le
fordították olasz és franezia nyelvre és mindenütt 
óriási feltűnést keltett ez a római tárgyú szenzá- 
eziós regény. Nero kora adja meg a milieiijét annak 
a szépséges szerelmi históriának, amelyet Sienkie- 
wicz mesteri tolla oly poélikusan ir meg. A ki
tűnő regény a »Fővárosi Lapok -bán jelenik meg 
először magyar nyelven és bizonyára széles kör
ben fog méltó feltűnést kelteni. A »kővárosi La- 
pok«-at, mint legjobban szerkesztett, legkiválóbb 
folyóiratunkat melegen ajánljuk olvasóink figyel
mébe. Előfizetési ára egy évit* 12 frt. félévre 6 
frt. Szerkesztőség: Huda pest. V.. Ilold-utcza lo. sz.. 
Kiadóhivatal: Budapest, V.. Doroitya-uteza 19.

A  B U D A P E ST  elterjedésének a titka.
Köztudomású, hogy a »Budapest« képes politikai 
napilap a legelterjedtebb újságja az országnak. Na
ponként 59 00 ezer példányban, nagyobb ese
mények alkalmával pedig nyolczvan-kilenezven 
ezer példányban jelenik meg. Sokan találgatják: 
mi ennek a titka. Megmondják. A »Budapest nem 
ereszt hosszú lére semmit, hanem rövid tömör
séggel beszéli el a napi eseményeket. E miatt aztán 
olyanok is. akiknek nincs sok idejük az olvasásra, 
szívesen a kezükbe veszik, s anélkül hogy idejü

ket fecsérelnék, csakhamar értesülnek belőle m in
denről. Épp azért, főleg most a nyári időszak be
köszöntésekor gazdáknak, iparosoknak, szóval azok
nak, kiknek teendőjük megszaporodott, a legaján- 
latosabb újság: a »Budapest.« A »Budapest« irá
nyáról talán fölösleges is megemlékezni. Közisme
reti!, hogy egyik legrégibb és legkitartóbb harezosa 
a megdiesőült Kossuth Lajos 48-as elveinek; az 
is ismeretes, hogy vezérczikkeit orsz. képviselők, 
neves publiczisták, mint Kossuth Ferencz, Hen- 
taller Lajos, Horváth Ádátn, Szederkényi Nándor, 
Graczu György stb. írják. Tárczarovata élénk és 
változatos; hírei frissek, illusztrácziói a napiese
ményekre vonatkozók. Egy szóval, egy oly jó új
ság, amely méltán számot tarthat a közkedvelt
ségre. Előfizetési áru egy hónapra 1 frt, negyed
évié 8 frt. félévre 0 írt, s egész évre 12 frt. Mu
tatványszámokat kívánatra bárki ingyen kap. Az 
előfizetések a »Budapest« kiadóhivatalához, (Buda
pest, IV., Sarkantyús-utcza 3. sz. a.) küldendők.

A művészeti oktatás az iskolákban. A
százkezü Wlassics miniszter volt, aki körülbelül 
egy esztendővel ezelőtt reformokkal lépett fel a 
középiskolai tanítás terén. A holt anyag mellé 
odafüzte az örökké eleven művészetet, a rideg be
lükhöz a magasabb igazságtól áradó, megkötött 
életet, a művészet életét, amint kőben, vásznon 
ránk marad, s még tovább a jövőre. Alig lehet 
eléggé megszívlelni e bölcs rendelkezés fontossá
gát. A miniszter nagyot cselekszik: szemet nevei, 
látni tanit és érezni. Eddig csak az iró-művész 
volt a közönség küzkincse — nagyjában véve igaz 
ez — Hellus bukása óta máig. Csak a renaisance 
egy időre kivétel, de az is csak a főurak számára. 
A betű művészetén kívül a többi el volt zárva a 
»midenki« elöl. Ezt a nagy elzárt világot nyitja 
most meg a miniszter, fájdalom, nem nekünk, fel
nőtteknek, mert a művészet élvezetére soká kell 
nevelődni, csak a jövőnek. De ez is nagy dolog. 
Életünk napról-napra sivárabb lesz, mindig több 
és sürgősebb tennivaló vár ránk, kivált miránk 
magyarokra, a kik 1999 esztendeig csak a szántó- 
löldjeink határait méregettük, azt is jó görbére, 

! most eljön ime a Hellas óla lappangó művészet, 
hogy újra mindünkké legyen, igazábban, mint a 
reaissaneéban, most a szegényeké is. Előjön, ra- 
gyogó pompában, mint egy tündérálom, hogy meg
szépítse életünket. Mikor napról-napra dolgoznunk 
kell. jön. hogy pihenni, élvezni tanítson; mikor a 
tudományban csalódunk, érezni segítsen, A mi
niszter igen jól tudja azt, hogy tudja, megmutatta 
akkor, mikor a »Nagy Képes Világtörténetet« az 
összes iskoláknak megszerzésre ajánlotta. Segéd
könyv ez az ő terveiben; sőt több is. Ez oktatva 
szerez gyönyört s nem is csak a kicsinyeknek, 
hanem nekünk is, önző nagyoknak. Fényes repro- 
duetiókban a világ egész művészetének történetét 
adja, szövegben s pompás képekben egyszerre. 
(Mesó is, részletfizetésre is meg lehet szerezni, sőt 
füzetekben is. (Minden héten egy füzet á 30 kr.)

Köszönetnyilvánítás.
Elképzelhető jelen állapotom miatt nem 

tehetem, hogy mindenkinek külön fejezzem 
ki köszönetéinél a felejthetetlen nőm el
hunyta feletti részvétért, azért fogadják mind
azok. kik fájdalmamban részt vettek, ez utón 
a magam és családom részéről is küszö- 
netiinket.

Csáktornyán, 1899. márcz. hó 27-én.
Horváth Ignácz

írod. számvevő.

Felelős szerkesztő:
M A R G I T A I  J Ó Z S E F

Kiadó és laptulajdonos:

FISCHEL FÜLŰP (STRAUSZ SÁNDOR).



XVI. tečaj. Vu Čakovcu, 1899. 2-ga apriliuša. Broj 14.

Sve pošiljke se tičuč zndržnja 
novinah, naj se pošiljnju na 
me Margitai Jožefa urednika 

vu Čakovec.

Izdate ljstvo:

Knjižara Ki seli el Filipova 
kam se predplate i obznanc 

pošiljaj u.

M E D J I M U R J E
na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeči družtveni, znanstveni i povučljivi list za puk 

Izlazi svaki tijeden je d en k ra t i to: vu svaku nedelju.

Predplatna cena je:

Na celo leto . . . .  4 frl 
Na pol lela . . . .  2 frl 
Na četveri leta . . . |

Pojedini liroj: koš ta ju 10 kr

Obznane se poleg pogodb« 
i fal računaju.

Službeni glasnik: »Čakovačke ŠparKasse«, »Medjimurske Šparkasse«, »Šparkasse Okolice Čakovca«, i l. d.

Vuzem i Jeruzalem.
Četerdeset dni pred vuzmu je sveta 

mati cirkva črnu opravu na se olbekla, za 
spomenek na one četerdeset dni, koje je 
Jezus Kristuš. spasilelj svéta, vu puščini s 
molitvom i s postom preživel. A velkoga 
Ijedna dva zadnji dnevi zanemili su zvone, 
unemili su orgulje.

Denešnji den nazaj daje glas zvonom, 
orgulje se opet čuju mnogo lepšim i pos- 
vetešnjim glasom: po cél im svetu glasi : 
Alleluja! Alleluja!

Sveta mati cirkva je doli dela črnu 
opravu. črni kipi nepokrivaju oltare, koje 
denes vuzmene sveče svetiju.

Denešnji den je spomenek goreslajanja 
Jezuša Kristusa, spasilelja cčloga svčla, koj 
je človečanstvo sa svojim krvjom odkupil.

Suncejoš nije sijalo na vuzmeno jutro, 
kada se je zemlja genula, anjgel došel iz 
neba i kamena, koj je pred svetim grobom 
stal, vkraj odrinul. Vu ovem hipu su se 
dobre duše zjedinile s télom i dušom 
svojom.

»Kristuš se je goreslal. Alleluja!« — 
popévá céli svet, ar je Kristuš sa svojom 
smrtjom odkupit nas i nam vekivečni raj 
priskrbel.

Gorestajanje Kristuša je pravi zalog 
našega goristujanja. Bude još den, kada bu- 
derno i mi goristali iz groba! — Mora bili

Z A B A V A

Dospomenji voli.
- Pripovost.

Imel je jeden gazda osem volov, čeliri 
konje i jednoga slnroga osla. S konji se 
samo prevažal i kaj lehkeše delo obavljal: 
voli su pak morali svu težko delo obaviti. 
Nu kaj se osla dotiče, njega je iz milošče 
držal, ar se mu je milil zatučti ga, jer je v 
svojoj mladosti vnogo delal.

Jednu jesensku večer, doklam bi sluga, 
koj je céli dan oral, s gazdom večeral, — 
spravi se taj osel v štalu med vole i dok
lam bi z pred vole deto kuruzinjovo listje 
si trgal, veli volom:

— Čujete! ipak ste vi voli veliki osli!
A oni se pak zinrgočeju na njega:
— Kaj pa! li si more bili ne osel V
Osel je nato svojom oselskom mudrosl-

jum počel govoriti:
— Lehko, da sem je, nego ipak, ako 

bi ja vol bil, nebi bil osel, kak vi.
— Bak zakaj bi mi osli bili? za

pita ga jeden najmlajši vol.
— Zalo — veli osel — jer nevidite 

od nosa daljo. Samo je pogledajte!

zadnji sud, gde budu svi grehi i sve nepra- 
vice na očevilosl došle i gde hude svaki 
jedi n i grčšnik svoju zasluženu plaču za- 
dobil.

Job patriarka, kada je vu nevolji trpe' 
i kada su brača i poznanci njegovi tčšiti 
ga došli. ovak je rekel: »Znam, da moj 
Zveličitolj živi i na zadnji den se stanem 
iz zemlje, pak hudem imel razveseljenje 
moje i videl mojega gospodina Boga.«

Mi lakaj zdignimo srce prama Bogu i 
verujmo gorislajanje i vekivečno življenje!

I kada bi se den denes zahvaljili za 
dobrotu vekivečnoga Boga. koj nam je do- 
pu&lil i po smilju n a šoj živeti, prosimo Ga, 
da budemo lak živeli, da budemo vrčdni 
vekivečnoga raja!

Gda svete matere cirkve jeden vekši 
svelek dojde, duševne naše oči se prama 
Svetoj Zemlji obrneju, na ono mesto ze
meljske kugle, gde se je krščanska vera 
narodila.

A najbolje je Jeruzalem ono mesto, 
na koje so svaki krščmiik s najvekšem 
časljom uspomeni. Jeruzalem je ne samo 
pred krščanstvom sveto mesto, nogo i pred 
zidovom i pred mohamedancom.

To valuje Jeruzalema za velko mesto 
povestnice, da su Iri vere za svojega varo- 
ša držale: krščanska, židovska i mohame-l 
danska, sve tri vere svejedno za sveto mesto! 
držijo. Svaka vera ima tam svoju znamenito ! 
cirkvu.

Im od zorja do mraka sle nosili tož- 
koga jarma na vrata i po noga j se vam 
pozna trud.

— Pak onda? — veli vol.
— Pak onda — veli osel — ne ze- 

mete v pamet, da pod ovim vremenom su 
se ovi oholni vaši susedi konji céli dan 
goslili. pak jošto niti ne s kuruzinjoni. pak 
110 s nezrelom likvom, — nego s dišučom 
sénom i s finim zobom. Pak, ako se dobro 
šečem, vi ste zorali zemlju pod zob, vi ste i 
zvozili séno dimo, po hudim putu a vezda 
se pak vam za svem slobodna sline cediju.

Sredinski vol je na to počel s glavom 
sklimavali. veli:

— Spánielen je laj naš osel. dobro 
govori.

A osel pak je dalje govoril:
— Bedak bi bil, koj bi ovem hrnanji- 

kancem oral, vozil séno; borineš, da bi ja 
bil s vami ja nebi to včinil.

Pak onda kaj budemo jeli veli 
Csámpás. najstareši vol vezda nedobim 
zoba. onda pak bi još menje dobili, ako 
nebi nikaj delali.

Jeste bedaki veli njim osel — 
ako se skup složile, pak nebudete šteli ni
kaj delati, kaj bude moral drugo vri nit i 
gazda, — kak, da za preže novaija ne konje,

Jako je lépa cirkva mohamedanska 
»Omar«, na koj n mohamedanci mnogo i 
mnogo držiju. Bolje i bliže ne spišemo, nego 
glodajmo one stvari, koje smo mi mnogo 
bolje žel n i poznati.

Cirkva svetoga groba na malenim bregu 
sloji, Nemoremo iz vuna ovu cirkvu za lépu 
držati, kajti su okolo nje grde i zamazane 
hiže, koje cirkvu pred očima zakrijeju. Kaj 
se nuteišnju stran tiče, moremo reči, da 
nije poleg osnove zazidana.

Cirkva svetoga groba Iri déle ima: 1. 
Kapelica svetoga groba, 2. Kapelica Golgothe, 
3. Kapelica Svete Helene. Iz početka su ove 
Iri kapelica zoseb stale, denes su več pod 
jednom krovom.

Kak iz dvora nad vrata nuter dojderno, 
vidimo jednoga 2 meter dugoga i m. 
širokoga kamena iz in ra mora. Poleg pripo
vedke je o v kamen on, na kojem je Ari- 
mclhianski Jožef Kristuševo lélo s oljem 
pomazal. A to je ne on pravi kamen, kajti 
na kojem je télo Jezuševo ležalo, pod oviin 
mramorom leži za to, da bi ga bili več 
da vrija reznosili krščeniki.

Od ovoga kamena je na levo kapelica 
svetoga groba. Síéne su iz žutoga mramora 
i pred vrati dve sreberne svečnice slojiju. 
Ovde se more videli on kamen, na koj se 
je angel sel. da ga je iz groba porinul. — 
Ovde je grob. na dve strani je iz kamena 
Kristuševo gorislajanje videti. Odzgor groba 
zmirom 43 lumpaši guiiju.

s njimi bude oral i s njimi bude sve dimo 
pospravljal. I lo se more dogodili, da oni 
prvi dan odmoreju, pak nepospravljeno os
tane kuruznica, tik ve, repa i t. d., mislim, 
da i tak bude nekaj . . . Na zadnje bude 
prisiljen gazda i vam dati séno, zob, jer 
drugo vam za jesti nebude mogel dali. — 
Samo lo je glavno, da spametni budite, za 
nikakov svet nedajte se zapreči.

Mladi i stari voli su se veoma začu
dili na ovim spametnim govorom, lak. da 
su odmah osla vi li svoju večerju. (S lem 
bolje — si je mislil osel — harem više 
fisije ostane meni.)

Je istina, nekaj takvoga mora bili . . . 
morgoče opel ('.sampaš. Vu lem toga se i 
sluga več navečerjal i došel je v štalu. — 
Kad bi zapazil osla pri jaslah, s pipinom 
eévom ga je dobro potegel po hrbtu i pre- 
1'ial ga iz štale.

Gsel je istina moral pobečli. ako nije 
šlel još više dobili. Ali voli nisu samo šleli 
više jesli, nego su si premišljavali, da ipak 
k var je bantu vali t;ik pošteni. osobu, kak 
je taj osel — pak, kad se sluga legel i zas- 
p«d, med sobom su počeli šepetati:

Galženjak bude, koj zutra v zorju 
na se zeme jarma

Mii človek nije videl još takovu ko-
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| H irdetm ény. 1
^  Draskovocz t*s H em usovecz llkvilog (‘gyesitett község telekkönyve bir* í

tokszabályozás küvelkeztében az 18í>9 évi 2579. sz. szabályrendelethez képest f ’ 
j '  átalakillalik és ezzel egyidejűleg m indazon ingatlanokra nézve a m elyekre az ( ’ 
J  1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. 1891. XVI. l.-cz. a tényleges birtokos tulaj- ( ’ 
gr donjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi XXIX. t.-czikkben szabályozott I® 
g  eljárás a llkjkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogánatosiltatik  
ÍJ k  ezélból az átalakilási előm unkálat hitelesítése s a helyszíni eljárás I®
g  a nevezett községekben 18ÍJÍJ. évi május hé) 15-ik napján  fog kezdődni. I ’ 
9  Knnéllogva felhivatnak: (I
9  1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson szem élyesen
9  vagy m eghatalm azott állal jelenjenek meg s az uj tikvi tervezet elleni ne- 0 
0  találd észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv r  
9  átalakítása ulán a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszem ű harmadik r  
0  szem élyek  irányában többé nem érvényesíthetik. i
0  2 Mindazok, a kik a telekjegyzökönyvekben előforduló bejegyzésekre r
®  nézve okadalolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tlkvi hatóság kiküldöttje 0 
9  elölt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyam a alatt jelenjenek m eg és 0 
0  az előterjesztéseiket igazoló okiratokat m utassák fel. 0
0  8. Mindazok, kik valam ely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telek- I*
r í  könyvi hekeblezésre alkalm as okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. 0
0  XXIX. t.-cz. 15. 18.. az 1889 XXXVIII. I-ez. 5. 6. 7. 9. §-ai értelm ében a 
0  kiküldőit előtt igazolják avagy oda hassanak, hogy az átruházó telkvi tulaj- V 
0  donos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ism erje el. s a tulajdon- 
0  jog bt k eltezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón 
0  nem érvényesíthetik, és a bélyeg és illeték elengedési kedvezm énytől is elesnek; í  
0  i. azok. kiknek javára tényleg már m egszűnt követelésre vonatkozó f
0  zálogjog, vagy m egszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg kifejezve, úgyszintén r  
0  az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog- r  
0  nak törlését kérelm ezzék, illetve hogy a törlési engedély nyilvánítása végett r  
0  a kiküldött előtt jelenjenek meg. mert ellenesetben a bélyegm entesség ked- 
0  vezm ényélö l elesnek. ('
PJ Perlakon, a kir. jbíróság mint tlkvi hatóságnál 1899. évi márcz. hó lü -én  | |

|  f í r .  E l e k  j|
7 7 8  8— 8 kir. albiró.

j  __________ A na g y -k an izsa i kir, törvényszék mint úrbéri bíróságtól.__________  ( I

|  1001 szám. Dolg. 1800. (I

\ H IR D E T M É N Y . |

I A dráva-egyliázi i cii kovlnnij volt úrbéresek »»rdő területének egyénenkéni fel- 4
|  osztása tárgyában az eljárás megindítása elrendeltetvén a dráva-egyházi 418. sz tjkvben C
|  178.. I l i t .  és 11 í‘2. Iirszám alatt felvett ingatlanokra vonatkozólag az ISIM), évi 20826. d
í szám alatt kelt ,1. M. I{. 6. és következő szakaszaiban körülirt eljárás foganatosítására &
|  határnapul 1899. évi á p ril hó  2 0 -ik  n a p já n a k  d. e. 9  ó rá ja  D rá v a -E g y - d
I h á z á n  a biró házához kiUizelelt. a mikorra a jogosultak azzal idéztetnek, hogy az el- d
|  járás további folyamán személyenkénti idézés vagy értesítés elvárása nélkül érdekeik d  
I képviseletéről gondoskodjanak. d
|  Nagy-Kanizsán. 1800. márezius 28. ®

) T ó t h  L á s z l ó  F r e y  T i v a d a r  í
) kir. tvszéki elnök. 788 t. jegyző. w

Nyit ttér*)
h  ro v a t a la tt k ö z lő ite k é rt sem a la k i, sem ta rta lm i 

tek in te tb en  n em  v á lla l felelősségi t a Sy.rrk.

Foulard-selyem es w i
3 frt 8 5  k rig  m é te re n k én t ja p á n i, c liin a i slb. legújabb  
m in tázato k  és sz iliekben , v a la m in t fekete , té lié r és színes, 
„Henneberg selyem " 4f; k itő l 14 frt 65  k rig  m éterenként 

a legd ivatosabb  szövés, szin és m in tá zatb an . Privát-fo
gyasztóknak póstabér és vám m en tesen  v a la m in t házhoz  
szá llítva , —  m intákat pedig p óstadultával kü ldenek ,

Henneberg G. selyemgyérei (cs.es kir. udvari szalutól
Z ü rich b e n .

M a g y ar leve lezés. S vá jczb a  kétszeres levé lb élyeg  rag aszlan ló.

Hirdetések,
Poszlószéjjelkiildés csak magánosoknak.

írt 2-SO jó
Egy Vég, 3-10 m. : 
hoMíu, teljes úri ; J%

ö l t ö n y n e k  ara * » finom a  p .
1 ,  lOTiO legfinom abb > J®

l 12-40 angol h
„ 13-9Ö kamgarn 0

Kiesel-Am hof Brünnben.
Minták ingyen és hérmentesen. — Mintahii naiíIIíIiíh.

M agán  v e v ő k  fig y e lje n e k ! Ónak k ö z v e te lle n t t l  ván& r.l- 
h a tn a k  a s  érték n ek  m e g fe le lő e n .  F ö lv i lá g o s  ta s s a ,  e s
b izo n y ítá sk ép p en  csak Krausz Adóit ponztőkviusk. í Hu lo
pottén a asabouak. tia niiutnkdnvvéból tesz leudelést. a 

következő ajándékot adja 
10 Irt vásárlásnál egy nadrágot 60 k r ért,
20 frt n egy öltönyt 1 fr te rt.
ÖO írt „ "aom  öltönyt e g e s z e n  in g y e n

Kzenkiviil a szab. in ig  a  következő engedm ényt kupin:
3 fr to t m éterje  n t t j  4 kü lön  20"/„-ot. E z e k e t  az  a já n d é 
k ok at s  m a g á n v e v ö  fize ti, h a  K rau sz  A d o lf  m in ta - 

k ö n y v e  u tá n  a  sz a b ó n á l v á sá r o l

Köszönetnyilvánítás.t

ő Fensége Salvator Lipót főherczeg 
udvarmesteri hivatala.

Á lta lán o s  A sb es tá ru -g yár.
Ü  császári és k irá ly i Fensége S a lv a lo r  Dipól 

Főherezeg  rendkívül meg van elégedve az asbestalppal 
bélelt czip őkkel. ( )  Fenség,* hosszabb gyalog k irá n d u 
láson haszná lta  ,* czipŐket és érezte , hogy lábai nem  
fá rad tak  úgy el, m in t más közönséges czip őknél. K ü l
dök egy pá r vad ász-czipőt, hogv an n ak  a m in tá já ra  
készítsenek m ásikat asbestta lpbéléssel, u g yan an n á l a  
czipésznél s aztán  k ü ld jék  ide.

Hisszük, hogy e vadászczipök ép oly jó k  lesznek  
és ép oly m egfele lők, a m int m egfele lők vo ltak  a sza- 
lonczipök.

Zágráb . 18ÍI8. jú liu s  hó 8 -án.
K R A H L. h u s zárk a p itán y .

''M agyarország  v o lt m in isztere ln ö ke , a kö z ig az
gatási b íróság e ln ö ke , a köve tkező ke t ír ja :

T is z te lt D o k to r u r  !
A z  asbestbetétü czipok kitűnő ,*kn , k b izo n yu ltak , 

s z ilá rd an  és puhán  já ro k : m egszűnt m inden  lá b fá já 
som , ugv hogv azt h iszem  láb b a jo m  sem m i 
to váb b i o rvoslást nem  igényel.

Szíves  tanácsát köszöni
D ánoson, 1887. év i szeptem ber 17-én.

tiszte lő  Ilivé  
W ekerle  Sándor.

2  ̂ Nincs többé lábfájás!

R ö v id  idei viselés után megkönyyebbül a járása  
a n n ak , ki c z ip ő jé l dr. H ögyes-féle, az egész világon 

szab ad alm a zo tt a sb estta lpb éléssel látja el.

Kettösvastagságu t frt 20 kr., egyszerű 60 kr.. iiomaktalp 40 kr. 
g y e r m e k e k n e k  fe le .

A z asbeslalphélés k itűnőségét leg job ban b izo 
n y ítja , hogy a c s. és kir. közös hadseregnek és 
a m. kir. honvédségnek eddig 22.500 pár s z il  
littatott.

S zétküldés csakis u tán vétté !, vagy a pénz e lő 
legen beküldése m e lle tt. F e lv ilágo sításo k, prospe, tusok  
és kö szö n etn y ilván ításo k  ingyen.

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Általános A s b e st iru -g y ir  betéti tá rsa s ig ,  

Budapest VI. S ziv -u tcza ig-
524 22  22



E L S Ő  M A G Y A R  A L T A L Á N O S  B I Z T O S Í T Ó  T Á R S A S Á G  B U D A P E S T E N .

Nyomatott Fiachel Fülöp (Strauaz Sándor) gyorasajtóján Csáktornyán



Melléklet a „Muraköz" 1899. évi április hó 2. Íl4-ik'l számához.

k o z ó k  oly  m egjegyzéssel hivatnak meg. hogy gokat m ások is le és  felülfoglaltatták s azokra 
az ^érintett ingóságok az 1881. év i LX. t.-cz. j kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
1 0 /. e s  ION. $-a értelm ében készpénzfizetés az INNI. év i LX t.-cz. 120 g. értelm ében  
m ellett, a legtöbbel Ígérőnek becsáron alul ezek javára is elrendeltetik. 7 8 0
is el fognak adatni. 75 5  Kelt Perlakon, 1899. évi márcz. 2fi-án.

Amennyiben az  e lá rv e rp y p n H rt innA&ú. **_.»........... ..................................

0  !
^  1 2 7 f i . 1277.. 1528 ., IfifiO. sz. |
g )  Ikv INON. I

0  Hirdetmény. J
ö  Nagylaki 128., ll-ik hegykerületi Kirnscsák 8 9 7 ,  V-ik hegykerületi
0  Oskolahegy 7 0 7 . 191. és V-ik hegy kerület i Lapáthegy 881. sz. telekkönyve

birlukszabályozás következlében az 1809. évi 257.9  sz. szabályrendelethez
S : képest álalakiltalik és azzal egyidejűleg m indazon ingatlanokra nézve, a rne- 
0  Ivekre az INNO. évi XXIX. és 1889. XXXVIII. és 1891. évi XVI. t.-czikkek
5? a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi XXIX. ,
ö  l.-czikkben szabályozott eljárás a Ikvi bejegyzések helyesbítésével kaposolato- .

san föganalosittalik. ,
0  K czélból az átalakítási m unkálatok hitelesítése és a helyszíni eljárás
0  Xag\ falu községben IS 99. évi május hó 1-t öl "21-ig, ll-ik hegykerületi
0  Hintse sók  községijén május hó 29-töl június hó 9-ig, Oskolahegy köz-
0  ségben június hó 10-töl 19-ig, és Lapát hegy községben június hó 20-tól .
0  július hó S-ig, fog kezdődni s folytatódni. /
S  Ennélfogva felhivatnak: i
0  I Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson szem élyesen
0  vagy m eghatalm azott által jelenjenek meg. és az uj telekkönyvi tervezet ellen  
0  nataláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv  
5?  végleges átalakítása ulán a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóh iszem ű .
0  harmadik szem élyek irányában többé nem érvényesíthetik. .
0  2. Mindazok, kik valam ely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telek- ,
0  könyvi bekeblezésre a lkalm as okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1880. .
3  XXIX t.-cz. 15 18. és 1889. évi XXXVIII t.-cz 5. (j. 7. és 8. §§-ai értelm é- 
0  bon szükséges adatokat m egszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a ki- .
0  küldött elölt igazolják, avagy oda hassanak, iiogy az átruházó telekkönyvi .
0  tu lajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ism erje el, és a 
0  tulajdonjog bekeblezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen .
0  az utón nem érvényesíthetik  és a bélyeg és illeték elengedési kedvezm ény- {
2  töl is elesnek. j
2  8 Azok, kiknek javára tényleg már m egszűnt követelésre vonalkozó (
2  zálogjog vagy m e g s z ű n t  egyéb jog van uyilvánkönyvileg  bejegyezve, ugyszin- (
2  lén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
2  jognak törlését kérelm ezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvántartása végett j
2  a kiküldőit előtt jelen jenek  meg. mert elleneseiben  a bélyem entesség kedvez- (
2  m ényélöl elesnek. |
2  A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság. |
j |  C s á k t o r n y á n, 1899 évi m árczius hó 8-án. |

1 hollnrlts J
|  7(>7 ; t -  :t kir. aljbiró. ,

97. s /,  v. IH97

Árverési liirdetinénv.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. I. ez. 102. §-a érlelm éb(,n ezenn el 
közhírré leszi. hogy a perlaki kir. jbiró- 
ság 1898 évi V. 170 1. számú végzése kö
vetkeztében Zakál Henrik Csákto rnyá i ügyvéd  
állal képviselt a m uraközi takarékpénztár 
javára Kurdi .Tamás dom ásineezi lakos; 
ellen 115 frt s jár. erejéig 1899. évi ja 
nuár hó 2 1-én foganatosított kielégítési végre
hajtás utján lefoglalt és  5 0 0  írtra becsüli 
következő ingóságok u. m.: 2 lé) nyilvános  
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a perlaki kir. járásbí
róság 98. V. 1 7 0  2. szám ú végzése folytan 
115  frt tőkekövetelés, ennek 1898. évi szepl. 
hó 12. napjától járó (>% kamatai 1 .,0 ,, vállé* 
díj és eddig összesen  17 Irt ;>7 krban bí
róikig már megállapított költségek erejéig a 
helyszínén , vagyis D om ásineczen leendő esz 
közlésére

1899. évi ápril hó 8. napjanak délutáni 3 óraja
határidőül kiliizetik és ahhoz a venni szám ié- i



PSERHOFER J. vértisztitó labdacsai, S
e zelő tt 'á ltalán o s lab d acso k név  a la tt ; m e ly  u tó b b i n e ve t te ljes  jo g g a l m e g érd em lik , mivel csaku gyan  a lig  létezik  betegség, m e lyb en  ezen lab dacso k csodás h a lasu ka t B  
ezerszeresen be nem  b izo n y ito tták  vo lna.

É vtizedek  ó ta  ezen labdacsok á lta lán o s  e lterje d és n e k  ö rv en d e n e k  és a lig  van  csa lád, m e lyb en  ezen k itű n ő  h áz iszerbü l készlet nem  vo lna  ta lá lh a tó . S zám ta la n  W  
orvos  á lta l ezen labdacsok ház isze rü l a já n lta tta k  m in d e n  o ly  b a jo kn á l, m e h e k  a rossz em észtésből és székrekedésből erednek , m in t ep e-zavarok, m á jb a jo k, ko lika, M  
vértolulások, aranyér, béltétlenség s hason ló  betegségeknél. V é rtis z titó  tu la jd o n s ág u k n á l fogva k itű n ő  hatással v a u in k  vérszegéngség s az abbó l eredt* b a jo kn á l is: E |j 
igy sip k ó rn á l, idegességből szárm azó  fejfájásoknál stb. E zen  v é rtis z titó  labdacsok oly  k ö n n yen  h a ln a k , hogy a legcsekélyebb fá jd a lm a t sem  oko zzák  és ennek  fo ly tán  
m ég a leggyengébb egyének, de m ég gyerm ekek  á lta l is b eveh e tő k . f w

Ezen vértis z titó  labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle az ,,A ran \ birodalm i a lm áho z" czim zett gyógyszertárban Bácsbe.-i. I., S in g er-strasse  15. sz . a j. H  
készítte tnek  va lód i m inőségben s egy lő  szem  labdacsot ta r ta lm a z ó  doboz á ra  21 k r. Egy csom ag, m e lyb en  6  doboz tá r ta im .iz la t ik , 1 Ir t  05 k rb a  kerü l. A z összeg előzetes B  
beküldésénél b érm entes  kü ldéssel eg yü tt 1 csom ag I Ir t  25 k r., 2 csom ag 2 f i t  30 kr.. 3  csom ag 3 f i t  35 kr.. 4 csom ag 4 Irt 40 k r.. ö csom ag 5 Irt 20  k r., és 10 csom ag B  
9  frt 20 krb a  kerü l. ra j

NB. N agy e lterjed ésü k  következtében  ezen  labdacso k a leg kü lö n fé léb b  nevek  és a la k o k  a la tt u tá n o z ta ln a k : ennek  kö ve tkeztéb en  k é re tik  c s e k is  l ’s e rlio fe r J .-fé le  B  
vértisz titó  labdacsokat kö ve te tn i és csakis azok tek in th ető k  v a ló d ia k n a k , m e lyn ek  h aszn á la ti u lasi'.ása a P se rh o fe r J. n éva lá írássa l, fekete s z ilib en  és m in d e n  egy* s doboz. B  
fedele  ugyanazon a lá írássa l, vörös  szín ben  van e llá tv a .

A  s zám ta lan  h á la ira tb ó l, m e ly e t a labdacsok fogyasztó i a  leg kü lönböző bb  és leg nehezebb betegségek után egészségül; vissz.anverése fo ly tán  h o zzá n k  in téztek , ezen B  
h e lyen  csakis n é h án ya t e m lítü n k  azon m egjegyzéssel, hogy m in d e n k i, ki ezen  lab dacso kat egyszer haszn á lta , m eg vagyunk győződve, azo ka t továb b  fogja  a já n la n i. tr;v:

T is z te lt P serh o fe r u r ! K ö ln , 1883. á p ril hó  3 0 -án . is m eg u n ta , m e ly rő l egyébként le is m o ndott, m időn  vé le tlen ü l egy dobozt kapott
Legyen  o ly  szives és k ü ld jö n  n ekem  ism ét ö tekercset az ön fe lü lm ú lh a ta tla n  az. ön k itű n ő  vértis z titó  labdacsaiból s a zo kn ak  á lla n d ó  h a szn á la ta  fo ly tá n  tö ké le -

vértisz titó  labdacsaiból u tá n v é te lle l. F o gad ja  ez u tón  is a leg m é lyeb b  köszön eté i let lesen k ig yó g yu lt. Legfőbb  tiszte le tte l W e in ze tte l Josefa.
labdacsai csodahatásáért. M arad o k  te ljes  tiszte le tte l

P a w lis t ik  F e ren c /., K ö ln . L in d e n th a l. K ich cn g rab cram t, ( ifö h l m e lle it, 1893. m árcz . 27.
Tek in te tes  u r !

Tek in te tes  u r  ! Hrasche , F ö ld n ik  m e lle tt, 1887. szepl. hét 12-én . A lu iiro tt  ism éte lten  kér 4 csom agot az ön v a ló b an  hasznos és k itű n ő  lab d a-
isten akara ta  v o lt, hogy az ön labdacsai keze im  közé k e rü lte k , m e ly e kn e k  h a - csaibéd. KI nem  m u las zth a to m  legnagyobb e lism erésem et kifejezni ezen labdacsok

tását ezennel m eg íro m . Én gyerm ekág yb an  m eghűltem  o ly a n n y ira , hogy sem m i é rtéke  fe lett és azokat, a hol csak a lk a lm a m  n v ilik . a szen vedőknek  legm elegebben
m u n k á t sem  vo ltam  többé képes végezni és b izo n y ára  m á r a h o lta k  közi v o lnék . fogom  a já n la n i Ezen há la iru lo rn  tHsz.és szerin ti haszn á lására  ö n t e z en n e l fe l-
ha  az ön cso dálatra  m é ltó  labdacsai engem  nem  m en te tlek  v o ln a  m eg. A z  Isten h a ta lm a zo m . Teljes tiszte le tte l M a lin  Ignác/.,
á ld ja  meg ö n t ezért ezerszer. N agy  b iza lm a m  van . hogy ezen labdacsok engem  is
tökéletesen ki fognak g yó g y ítan i, a  m in t m á r m ásoknak  is egészségük v is s zan y e ré - íio ts ch d o rf, K o lb a eh  m e lle tt. S z ilé z ia . 1383. o k t. 8 -án .
sére segítségül szo lgáltak . K n iíic z  T e réz . T . ur ’ F e lké rem , m isze rin t az ön vértis z titó  labdacsai biti egv csom agot 6  do -

bozza l k ü ld en i szívesked jek , Csi*k is az. ön csodálatos lab dacsa inak  kö szö n h etem , 
M élyen  tisz te lt u r ! B é cs -U jh e ly . 1887. n o v . 9 -é n . hogy egy g yo in o rh iijh ó l, m ely  engem  öt éven át g y ötört, m eg szab ad u ltam . Ezen

A leg forróbb kö szö n etem et m o n d o m  ezennel önn ek  6 0  éves n a g yn én é m  n é vé - labdacsok n á lam  sohasem  fognak k ifo g vu i s m időn  leg forróbb* kö «zö n etem et k i
ben. A z  ille tő  5  éven á t szen ved ett gyo rn o rh u ru th an  és v izk ó rs ág b a n , m á r  é letét fe jezem , vagyok tiszte le tte l Z w ic k l A n n a .

Bornhardi alp esi-fü lipu cur Bcrnhard W. 0 .-tól Bregenzben. 1 , üveg 2 fr t T a n n o c h in ir ha jken őcs, Pserhofsr J .- lő l. K ék bosszú sora ó ta  v a la m e n n y i h a j-
6 0  k r., V* üveg 1 fr t  4 0  k r , V« üveg 7 0  k r. növesztő  szer közt o rvosok á lta l a leg job bnak  e lism erve . Egy elegáns nag \

Am erikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású, leg job b szer m in d e n  kö szvé - , s /.e lenczével 2  frt.
nyes és csuzos b a jo k, u. m .: g e riu czag yb án ta lo m . tagszaggatás. ischiás, m ig ra in e , Általános tapasz. Steubel tan ,u to l. I tes és szúrás á lta l o ko zo tt sebeknél, m érges
ideges fogfájás, fő fá jás, fü lszaggatás stb. stb. e lle n  1 fr t  20  k r. dag an ato kn á l, u jjku kacz , sebes vagv g yu lla d t m e ll vagy m ás ilv  h tu n kn á l, m in t

A n g o l c s o d a b a lz s a m  Pserhofer J .-tő l egy üveg fit) k r. Általános tisz tító ..  4  f u .u 1 * 81 V *  u  * V ' n ,n '. Mlv,‘ * '1'
F a g y b a lz s a m , P s a r h o fa r  J .- tő l. É vek  óta  a  fagyos tagokra  és m in d e n  id ü lt sebre, den követ kezn,én veinél ú " , n V<tV. |.. s' /V-, n ! ] ó" ‘ , r v',*, nTo »r! • o m \ Ii'Vi í  n vó r

m in t legbiztosabb szer e lism erve . 1 köcsög 4 0  kr. B é rm e n tv e  6 Ő k r dugulás stb. e llen . Egv csom ag Ari. 1 in  *  R ’ K > o m o rh év , a ra n y é r,
„ S t o l l 'M é lc  K ő la p ra  a p a r a t u m o k ,  k itű n ő  szer g y o m o r és bélbetegség eknél. Ezen itt fe lsoro lt készítm én yeken  k ívü l az. osz.tr. lap o kb an  h ird e te tt összes b e l- és
K o la - s l ix l r  v a g y  b o r ,  1 lite r 3  frt. fél l ite r  1 frt 6 0  kr.. >/4 l ite r  Hő kr. kü lf. gyógyszerészeti különlegességek rak tá ro n  vannak  és a készletben  n e tá n  nem
G o ly v a -b a lz s a m , P s e r h o fe r  J .- tö l k itű n ő  szer g o ly va  e lle n , 1 üveg  4 0  k r.. b é r- levők gvorsan és olcsón m egszereztetm  k. Postai m egrendelések a leg gyorsabban

m en tve  6Ő k r . L n  u f , M eszkö zö h e ln ek , ha  a pénzösszeg e lőre b ekü ld e tik : „ag vo b b  m egrendelések  u tá n -
C la t -a s s z a n c z ia ,  (p rága i csöppek). P serh o fe r J .-tő l, m eg ro n to tt g v o m o r. rossz. vé lté l k ü ld etn ek . B

emésztés és m in d e n n em ű  a ltes ti bajok e llen  k itű n ő  liáz is z e r . 1 üveg 2 2  k r. V alódiaknak csa k  azok tekinthetők, melyek ha szn álati utasítása a Pser- B
„  *2 IlV0Ri»2 f? ' r  t 4*1 . . .  , „ . . . . , , h0 ,€r néva,áirá**al és minden egyes doboz fedele ugyanazon á lá ir is s a l  I
Utlfunadv, P serhofer J .-tő l, ege a lt. ism ert k itű n ő  haz isze r h u ru t, rekedtség , g ó r- vörös színben van ellátva. B

esős köhögés stb. e llen . 1 üvegecske 5 0  k r., 2  üveg b é rm e n tv e  1 .50 . V éd ve  védjegy á lta l. Védjegy utánzása  szigorúan b ü n te tte tik  I

P  S E R  H  O F  E  R  J . . I
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